

Сегодня в номере:

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА.

НА ПОВЕСТКЕ СОБРАНИЯ—
ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУ-
МЕНТЫ.

ЧТО ПОКАЗАЛА КОМ-
ПЛЕКСНАЯ ПРОВЕРКА?

НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ.

К КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

Заседание штаба

Состоялось заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС. Заседание открыло и вел начальник штаба, второй секретарь РК КПСС А. И. Калужный. Он рассказал о работе штабов на предприятиях, об оформлении к субботнику наглядной агитации, о задачах партийных организаций и предприятий.

Начальник участка № 3 Ленинского шахтоуправления Б. В. Лебедев рассказал о готовности колхоза к субботнику и заверил, что к открытию съезда шахтеры выполнят двухме-

н. ЯКУНИН.

На уровень требований

В проекте новой редакции Программы КПСС выделены слова: «Особое значение партия придает усиленнию творческого содержания и количественного характера труда на благо общества». Коммунисты МПК-III решили поступать в полном согласии с этими словами.

— Дело в том, что на наш колхоз коллектив возлагается большие обязанности, — говорит секретарь партбюро Е. А. Вербина, — строить в 12-й пятилетке нам предстоит много. Раскачки недопустимы. Строители намерены взять на приступ передовой производственный опыт, выйти из ранга остающихся колхозов. Готовы и на субботнике в честь съезда работать удачно. Образец уже есть. Две строительные бригады Н. С. Мамонова и Н. И. Авдеева уже отработали в счет ком-

и. МОШНЕНКО.

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

ОТ 100 КОРОВ 100 ТЕЛЯТ

В прошлом году от 100 коров район получил 82,4 теленка, на 4,4 теленка больше, чем в 1984 году. По выходу молодняка Крапивинский район вошел в тройку лучших районов области. Однако недостатков в племенной работе, воспроизведении стада, лечении животных, как сказали в своем докладе старший зоотехник племгруппы П. Д. Нарушевич и другие выступающие, у нас еще много.

Бросается в глаза разница в воспроизведении стада. Совхоз «Барачатский» от 100 коров получил 94,2 теленка, а совхоз «Крапивинский» 75,9. Низок выход телят в совхозах «Ульгинский»—76,1, «Мельковский»—77,3, «Борисовский»—78,8. В чем причина? Потому что в совхозе «Крапивинский» техник по воспроизведению стада З. А. Доронина от 100 коров получила 92,9 теленка, а Г. И. Лазаренко — только 65,5? В совхозе «Ульгинский»

С. И. Диринг 95,2 теленка, а у И. Н. Кашина—48,9?

Многое зависит от техники, от его знаний, опыта, отношения к делу, но не все. Из-за слабой кормовой базы и нецеленаправленного выращивания на многих фермах телки растут плохо, получить приплод от них удается не всегда, поэтому рождается слабое, многие телята не выживают. В условиях хронической нехватки кормов, несбалансированных рационов племенная работа теряет смысл, так как высокопродуктивное животное проявляет себя по-настоящему лишь при хорошем питании. Поэтому слабая кормовая база во многих хозяйствах — одна из причин медленного роста поголовья высокодойных коров.

Опыт показал: те коровы, которые хотя и получают полноценный рацион, но не выводятся на маршрутные прогулки (5–6 км) после отела восстанавливают силы

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

13 (5439)

ЧЕТВЕРГ,

30

января

1986 г.

Цена 3 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ: ДЕЙСТВЕННОСТЬ И БОЕВИТОСТЬ

ПРОЯВЛЯЕТСЯ В ТРУДЕ

Если есть норма, не отрывающая зима. Вот такая поговорка сложилась у нас, дядюшки. Да чтобы они были высокого качества. Да еще чтобы ритмично коромыслами работали, чтобы юдин грамм фуражка не попадал в кормушки неприготовленным.

Как проходит у нас зима? Работают с плюсом на сравнении с прошлым годом. Этот плюс появился на только благодаря корам, но и общему хорошему выполнению своих задач. К слову сказать, двух соперничества у людей осталась, то как определить победителя? Особенно это касается полеводческих бригад. Кого считать победителем — того, кто больше вспахал, или того, кто при меньшей выработке больше помог бригаде — устранил поломку, избавил от простоя техники. Нет, со старыми мерами и новой организацией труда подходить никак нельзя.

На ферме позабочились о нас, дядюшках. Есть уютная комната для отдыха. После дождей можно зайти посмотреть передачу по телевизору, познакомиться с экипажем социалистического соревнования, узнать, кто определился впереди. Об этом беспокоится профсоюзный комитет. А он опирается на профсоюзные группы.

Я, как профруктор, считаю, что соревнование должно у нас действенное. Оно помогает бороться с нарушениями трудовой дисциплины, с бесхозяйственностью. И члены профсоюзной группы тут — заявлены. Это мои подруги по работе член КПСС Валентина Алексеева и Мария Холодилова. Много замечательных людей в нашем колхозе. Перешагнула трехтысячный рубеж по наяде молока от каждой закрепленной коровы дядюшка Галина Васильевна Мартынова.

И добрую, и дурную славу совхозу создают люди, их дела. Эта мысль особенно четко проступает сейчас, когда в преддверии XXVII съезда КПСС обсуждаются предсъездовские документы. Поддерживается все новое, передовое и остро обсуждаются лупущения и недочеты.

Мне кажется, раньше надо было соревнование было наше. Надоила дядюшка большая всех — ей слава, почет, премия. Но меняются производство, условия труда. Теперь нужны иные подходы. Ведь сейчас действует бригадный подряд. Соревнуются не отдельные люди, а звенья, бригады, фермы. Возможность трудового соперничества между подрядными коллективами не вызывает сомнений. А как его вести внутри та-

ких подразделений, если все работают по единому наряду? И в этих условиях между людьми полезно пробуждать чувство здорового соперничества, стремление выполнить свою работу хоть немного, но лучше других. К слову сказать, двух соперничества у людей осталась, то как определить победителя?

Особенно это касается полеводческих бригад. Кого считать победителем — того, кто больше вспахал, или того, кто при меньшей выработке больше помог бригаде — устранил поломку, избавил от простоя техники. Нет, со старыми мерами и новой организацией труда подходить никак нельзя.

Появились у нас добрые традиции. Вот, например, колхозники отметили день рождения дядки Марии Михайловны Холодиловой. Отмечали его в красном уголке. Много добрых слов было сказано в адрес именинницы. Прекрасно обошлись без спиртного.

Передом наметился. Но люди прекрасно понимают, что успокаивающая никак нельзя. Борьба за трезвость, как верно сказано в постановлении ЦК КПСС, в котором рассматривается вопрос о том, как осуществляются намеченные партией меры по преодолению пьянства и алкоголизма, находится в начале пути. Она должна непрерывно и последовательно нарастать. Это тем более важно, что есть еще и такие лица, кто оказался во власти «зеленого змия» и недовolen решительными мерами, хотел бы, чтобы их отменили. Но никаких послаблений не будет!

С большим интересом и одобрением встретили труженики нашего совхоза заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Новые мирные инициативы партии и правительства глубоко отражают сокровенные чаяния и надежды каждого из нас, всех людей доброй воли. И мы, труженики села, отвечаем на них высокопроизводительным трудом.

В. ДУЛЬЗАН,
дядюшка, профруктор
второй фермы совхоза
«Арсеновский».

значительно позднее, снижается у них и продуктивность. Однако во многих хозяйствах прогулок как не было, так и нет. Не проводятся они, например, в совхозах «Крапивинский», «Тарадановский», «Мунгатский» и ряде других. В этом году, предполагает П. Д. Нарушевич, нужно учинить жесткий спрос с зоотехниками, ветеринарными врачами, бригадами дойных гуртов за организацию маршрутных прогулок, вплоть до снижения им заработной платы. Но только ли в желании специалистов, бригадиров, дядюшек организовать прогулки дело?

Техник по воспроизведению стада из совхоза «Барачатский» Н. П. Шапошников, получивший на первой ферме от 100 коров 95 телят, сказал, что при обычной организации труда, когда коровы закреплены за дядюшками, прогулки коров царапить трудно, а при бригадном подряде, когда коровы обезличены, легко. Потому что неважно, какая корова и где после прогулки.

(Окончание на 3-й стр.)

Подвели итоги, утвердили обязательства

28 января состоялось заседание партийно-хозяйственного актива управления строительства «Кузбассгидроэнергострой», на котором были подведены итоги за прошедшую пятилетку и 1986 год, поставлены задачи на 1986 год.

О докладом выступил начальник управления строительства Г. Г. Татаров. В

принципе принятые участие начальники ПМК-3 В. А. Юрьев, плотник-бетонщик участка № 1 В. Ф. Фролов, начальник участка № 2 В. И. Гладков, водитель АТП С. Н. Губин, начальник УМС Ф. А. Низенко, бригадир УПП В. П. Котов, прораб энергохозяйст-

ва А. П. Терещенко, директор строящегося гидроузла В. А. Казанцев. Партийно-хозяйственный актив утвердил социалистическое обязательство коллектива управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» и дирекции строящегося Крапивинского гидроузла на 1986 год.

С. САБУЦКАЯ, заместитель секретаря парткома УС КГЭС.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

ЗОВУТ К АКТИВНОСТИ

На днях в совхозе «Каменский» состоялось открытое партийное собрание по обсуждению предсъездовских документов. С докладом на собрании выступила секретарь парткома Г. В. Мишина.

Тон доклада, его содержательность настроили коммунистов и беспартийных на деловой разговор по важнейшим вопросам партийной и производственной жизни совхоза. Выступающие горячо одобрили проекты новой редакции Программы и Устава партии.

Говорили о путях повышения боевитости партийной организации в претворении в жизнь решений апельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК, в подготовке к XXVII съезду КПСС.

Помощник бригадира Н. Я. Кацканова отметила, что сделано немало для получения свинины. Оборудована новая кормох�ия, измельчается хвоя. Однако бесполокт падеж поросят. Причина не только в кормлении и микроклимате. Главный ветврач совхоза А. Е. Арташкина — редкий гость на ферме. Необходимо для поросят наладить выращивание гидропона, но пока, кроме разговора, дело не движется.

— Каким образом мы можем сэкономить электроэнергию в совхозе? — сказал главный энергетик А. В. Дозмолин. — Есть много путей, а главный — повысить ответственность каждого.

— От наших коров можно получить больше молока, чем мы сейчас надаем, — продолжила разговор дядяка, коммунист Г. Г. Сивкова. — Нужен строгий спрос с коммунистов, которые отвечают за состояние дел в животноводстве, спрос с руководителей среднего звена, рядовых. Больше внимания уделять качеству кормов. Нужно налаживать дисциплину труда среди дядяков и скотников.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор, член парткома
совхоза.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

СКАЗАТЬ И СДЕЛАТЬ

Пожалуй, ничто сегодня так ярко и полно не характеризует сознательность комсомольца, глубину его убежденности, как активное участие в осуществлении экономической политики партии. В труде проявляются лучшие качества нашего современника. Как же работают молодые люди, комсомольцы у нас на стройке? Выделяются ли трудовым энтузиазмом? С этими вопросами я обращалась к начальникам участков, мастерам. И очень редко слышала утвердительный ответ.

Хорошо работают Г. Пелих, Н. Тюменцева на заводе товарного бетона, Ю. Курский в АТХ. «А вы заметили, как тепло сегодня в вашем доме?» — задали мне встречный вопрос в котельной и отметили: «В этом большой вклад комсомола К. Киселевой, Л. Палагутиной, С. Колесниковой и других». Да, многие комсомольцы относятся к порученному делу хорошо, но вот у большинства нет комсомольского огонька, энтузиазма, творчества.

Слабо развито еще настичество. На производ-

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

После комплексной проверки работы Тарадановского сельского Совета народных депутатов в здании сельского Дома культуры состоялось расширенное заседание, на которое были приглашены члены исполнительного комитета Тарадановского сельского Совета, представители администрации совхоза «Тарадановский», главные специалисты хозяйства, депутаты. Шел деловой, заинтересованный разговор. Были даны методические советы, оказана практическая помощь исполнителю.

— Я считаю, что одна из причин падежа поросят, — заметил коммунист Н. С. Трофимов, — антисанитария. Нам пришлось ремонтировать свинарник, и мы видели, в каком состоянии находилась канализация. Нужна подстилка сухая из соломы. Надо механизировать удаление навоза. Это облегчит труд свинаркам.

Механизатор второй фермы, коммунист Г. С. Алексеев отметил, что в последние годы партком ослабил внимание к производству зерна. Непроизводительно используется техника, недостаточно вывозится перегноя на поля. Еще хуже обстоит дело с подготовкой зерна.

Директор совхоза Н. Д. Земсков говорил о дисциплине коммунистов, усилении партийного влияния на разных участках производства, об ответственности каждого члена партии за порученный участок работы, о совершенствовании организации соревнования, его действенности и гласности.

Партийное собрание совхоза единодушно одобрило проекты новой редакции Программы и Устава КПСС. Намечены меры, направленные на усиление организаторской и массово-всепитательной работы, разъяснение предсъездовских документов и выполнение задач, стоящих перед коллективом совхоза в первом году 12-й пятилетки.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор, член парткома
совхоза.

приятый низкая активность молодых учителей и воспитателей детских садов.

Не падать духом от неудач, добиваться достижения намеченной цели — этим мы должны руководствоваться в работе. Приведу такой пример. Отчетно-выборное собрание постановило сформировать комсомольские оперативные отряды в цеховых организациях, назначить ответственных. Создали 10 отрядов, да вот ответственные уже очень безответственны! Если заранее не предупредить, группа в рейд не выходит, хотя графики дежурства есть во всех организациях.

Но и рейды, что проводятся: 30–40 минут бесцельного хождения — это не дело, это «галочки» для отчетов. Почему мы разрешаем себе делать плохо, недобросовестно? Совсем забыли о том, что оперативный комсомольский отряд — это еще и работа с «трудными» подростками. Я думаю, что критика будет принята и члены комитета Щербаков и Лукьянченко, ответственные за ОКО, возьмутся за активность членов ВЛКСМ в ПМК-3, управления. Есть смысл создать в новой котельной свой комсомольский коллектива, где сейчас трудится много комсомольцев. В проведении общих меро-

приятий низкая активность молодых учителей и воспитателей детских садов.

Не падать духом от неудач, добиваться достижения намеченной цели — этим мы должны руководствоваться в работе. Приведу такой пример. Отчетно-выборное собрание постановило сформировать комсомольские оперативные отряды в цеховых организациях, назначить ответственных. Создали 10 отрядов, да вот ответственные уже очень безответственны!

Если заранее не предупредить, группа в рейд не выходит, хотя графики дежурства есть во всех организациях.

Для повышения дисциплины, производительности труда, воспитания коллектива создали КМК на заводе товарного бетона, оработы проводятся в АТХ. Комсомольско-молодежный коллектив ЗТБ включился в областное соревнование. Здесь теперь надо позаботиться об оформлении своего уголка, на глядности.

В феврале будет проходить Ленинский зачет, на котором каждый комсомо-

НЕТ ЕДИНСТВА ДЕЙСТВИЙ

тивность коровы составляет 2,4 кг. Это самый низкий результат в районе. На фермах стало чисто, тепло и сухо, работают калориферы. В хозяйстве на зимовку заготовлено достаточное количество кормов. Однако есть опасение, что их не хватит на всю зимовку, т. к. не ведется учет расходования. Необходимо внести порядок и в разделе кормов животным.

Пока неудовлетворительно проводится работа по воспроизводству стада. Выходит из 100 коров составляет 83 процента. Годовые телки в хорошем состоянии, но кормят их соломой с колес. Необходим запас кормов. В телятнице необходимо провести перестановку молодняка. Маленьких телят поместить в наиболее теплом месте помещения, а не у двери, где холодно.

Несколько слов о создании условий для труда работников животноводства. Красные уголки ферм не отвечают требованиям. Отсутствует горячее питание рабочих. Хозяйство испытывает острый недостаток животноводов, но ни администрация совхоза, ни профсоюзный и партийный комитеты, ни исполнком сельсовета не работают в этом направлении. Следует улучшить жилищно-бытовое,

торговое, медицинское обслуживание работников животноводства. Иными словами, проявить заботу о людях. И тогда можно с уверенностью сказать, что вопрос с кадрами операторов машинного доения будет снят с повестки дня. Кроме того, Совет не привлекает к посильной работе пенсионеров, а это также большой резерв квалифицированных кадров.

А как идут дела у полеводов? Главному агроному хозяйства вынесено взыскание за невыполнение плана зимних агротехнических мероприятий. И в настоящее время минеральные удобрения вывозятся плохо.

Совхоз «Тарадановский» выступил инициатором соревнования за своеобразную подготовку техники к весеннему сезу. Механизаторы совхоза держали свое слово. Вся посевная техника на линейке готовности. Кроме того, организованы курсы по подготовке комбайнеров, которые посещают 17 механизаторов. Почти достоин подражания и поддержки другими хозяйствами района.

Хуже здесь с подготовкой семян. План засыпки не выполнен, очень низкая их классность.

А. Д. Соснов в своем выступлении отметил, что в настоящее время хозяйству

необходимо все усилия направить на воспроизведение стада. Дойное стадо нужно пополнять за счет собственного поголовья. А для этого следует улучшить условия для выращивания племенного молодняка и телок, организовать двухразовое кормление в одно и то же время, применять микрозлементы.

Немаловажный вопрос — трудовая дисциплина. А это уже в компетенции администрации совхоза, исполнителя, депутатов и всей общественности. Только общими усилиями можно достичь положительных результатов. Непримиримая борьба с тунеядцами, пьяницами и прогульщиками, расхитителями и несущими — это дело каждого работника, каждого гражданина нашей страны. Ведь от того, как мы работаем и как будем приумножать народное добро, зависит в конечном счете выполнение государственных планов и наше с вами благополучие.

А спрос за результаты труда в первую очередь необходимо учинять с руководителями среднего звена, главных специалистов. Организовать горячее питание, большие внимания уделять животноводам, ежедневно подводить итоги работы, сурово наказывать тех, по чьей вине



Очень ответственно относятся к своему делу, а к покупателям — с неизменным вниманием и уважением коллектив магазина с. Зеленовка.

На снимке: В. А. Селицкая, Р. П. Хыщева, Г. А. Гулапо, К. А. Долгих (техничка), Н. Н. Теряева.

Фото В. Шипунова.

Вести из совхоза «Арсеновский»

ВЕЧЕР-ДИСПУТ

24 января 1986 года работниками клуба, библиотеки и комитета комсомола был организован вечер-диспут на тему «Мое место в обществе». Присутствовало много молодежи. Активное участие приняли специалисты совхоза.

ДРУЖАТ СО СПОРТОМ

26 января в 12 часов дня в селе Ключи у реки Ключевка были проведены соревнования, посвященные всесузбасскому дню лыжника.

Собралось много желающих из Ключей и Арсено-ва. Не обошлось и без болельщиков. Согласно условиям соревнования в празднике приняли участие почти все возрастные группы. Победителям за призовые места были вручены грамоты и памятные сувениры.

Среди дошкольников одержал победу Максим Жарков. Среди школьников 1 и 6 классов победителями стали Женя Рубцов, Леша Зубарев, Сережа Унгегуф, Люда Холиана, Сергей Шамин. Особенно упорная борьба была в беге на 2 км. Победил на этой дистанции Женя Вязников. Первое место завоевал Игорь Печеркин на дистанции 3 км, второе место — А. Цигикало, третье — М. Селезнев.

Среди женщин своей подгруппы первые места завоевали Г. Буркова и Л. Лапикова. Среди мужчин — Г. Бурков и А. Зубарев. Эстафету выиграла команда второй фермы. В ее составе были А. А. Цигикало, В. Шипиллин и И. Печеркин.

Участники высказали желания о проведении подобного соревнования в марте этого года.

В. ЛАПИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Арсеновский»

Т. КИХАЕВА,
секретарь комсомольской
организации строитель-
ства Крапивинского
гидроузла.

не произошло недопустимое. Анализ спортивной и обороно-массовой работы сделали председатель спорткомитета Ю. Букатин и председатель райкома ДОСААФ А. Сизиков. Администрацией совхоза, профсоюзным комитетом, исполнкомом сельского Совета сделано многое для создания материальной базы для спортивно-массовой работы. Создана лыжная база, работают два тренера, инструктор по спорту и преподаватель средней школы. Только в 1985 году совхоз израсходовал более 2000 рублей на приобретение спортивного инвентаря. Однако должной спортивно-массовой работы нет. Отсутствует также и совместная работа с культурными учреждениями. Исполнку сельского Совета необходимо предусмотреть меры по выполнению постановления Совета Министров ССР «О дополнительных мерах по использованию культурных и спортивных сооружений». В совхозе не создана первичная организация ДОСААФ, слабо развиваются технические и военно-прикладные виды спорта.

Были высказаны замечания по работе котельных и электроосвещению в селе. Паспортизация котельных отсутствует, а расход топлива не соответствует потребляемой мощности. Школьная котельная находится от здания школы на расстоянии 800 м, и много тепла идет на обогрев грун-

та. В школе холодно. Расход электроэнергии не учитывается, т. к. не установлены коммунальные счетчики.

Базовое предприятие не проявляет должной заботы о профессиональной подготовке учащихся. Хозяйство испытывает дефицит кадров, а главные специалисты редко бывают в школе, не оборудован кабинет машиноведения, производственная бригада худшая в районе.

Современное сельскохозяйственное производство немыслимо без решения вопроса охраны окружающей среды. Однако пока руководители хозяйства недостаточно уделяют ему внимания. В Тараданове, несмотря на неоднократные предупреждения санэпидстанции, рыбоаудитора, по-прежнему не ведутся работы по утилизации навоза и обваловке ферм, сточные воды загрязняют реки. Много недостатков и в организациях общественного питания.

Всем известно значение средств связи в современной жизни. Телефонная станция находится в малопригодном помещении. Нагрузка ее полная. Однако оборудование часто выходит из строя.

Об оперативной обстановке на территории Совета доложил заместитель начальника РОВД Н. В. Плоцкий. Если в целом по району уменьшилось количество правонарушений несо-

шущих ему вместо 100 полученных телят, скажем, 60, на такую цифру он и будет работать.

С практикой, когда падеж новорожденных телят хозяйство скрывает за такими показателями, как «аборт», «мертворожденные», пора кончать, — сказали в своих выступлениях П. Д. Нарушевич и И. М. Хуриеванов. — Надо каждый случай падежа актировать и направлять акт за подписью техника по воспроизводству и доярки в колодной воде нет, семя на активность не проверяется, технология осеменения нарушается, зоотехники в тетрадях для замечаний и предложений никаких записей не оставляют.

Но бывает нередко и так, что техник по воспроизведению стада добивается высоких показателей, а в отчетах по совхозу цифры иные. Техник по воспроизведению стада совхоза «Банновский» И. М. Хуриеванов, например, давал слово получить от 100 коров 95 телят, получил 98, а в отчетах оказалось 73. По документам потом точная цифра выяснилась, и все-таки вместе 98 телят ему записали 90.8. Какое желание будет у человека после таких вот манипуляций с цифрами разработать добросовестно? Раз

вершеннолетних, то в Тараданове, наоборот, допущен прост. Недостаточно занимаются профилактикой правонарушений работники милиции, общественные организации. Добровольная народная дружина и оперативные комсомольские отряды действуют.

Инженерная служба совхоза не ведет учет пробега автомашин, номерные знаки со старых автомобилей не сдаются. В хозяйстве плохо проводятся работы по расчистке дорог и стоянок для автомобилей от снега. Исполнком сельского Совета заслушивал на своем заседании общественные организации, но должного контроля за выполнением принятых решений не организовал.

Если говорить о состояния организаторской работы исполнкома сельского Совета, то надо признать, что заметны некоторые положительные результаты. Сессии, заседания исполнкома проходят организованно, в назначенные сроки. Активизировалась работа депутатов в постоянных комиссиях, на избирательных округах. Своевременно проходят отчеты депутатов перед избирателями, разрабатываются меры по предложениям и замечаниям, высказанным при отчетах депутатов и исполнкома.

Побывав в Тараданове, мы убедились, что здесь пока нет слаженной работы администрации совхоза, исполнкома сельского Совета и других организаций. Все сами по себе. А это значит, что успеха здесь не будет, пока мы не добьемся слаженной работы всех служб. Только общими усилиями и при заинтересованности каждого в успехе можно добиться желаемых результатов.

Л. ОБУХОВА,
заведующая оргинструкторским отделом
райисполнкома.

Судя по тому, что присутствовали на семинаре-совещании (кроме, по непонятным причинам, главного врача «Банновского» А. Л. Расчесова и главного зоотехника П. Т. Дегтярева) специалисты всех хозяйств и разговор шел деловой, самокритичный, польза от него будет. Получить от 100 коров 100 и более телят, как это сделала техник по воспроизведению стада совхоза «Тарадановский» Р. П. Артеменко (102,2 теленка) можно. Но для этого нужно, чтобы каждый в хозяйстве, от скотника до директора, относился к порученному ему делу добросовестно, работал по развитию животноводства с полной отдачей.

В условиях соревнования по воспроизведению стада, которые обсуждались на совещании, предусмотрено моральное и материальное поощрение не только техников-осеменителей, но и многих других животноводов, вплоть до первых руководителей хозяйства, особенно если хозяйство по выходу телят займет в районе первое место. Это правильно. Животноводство — дело коллективное, вклад в него каждого должен быть учтен точно и отмечен по заслугам.

А. ШЕВНИН.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ФЕВРАЛЬ, МАРТ 1986 ГОДА

СЕКЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

1. Окрыленная надежда человечества на возможный поворот к лучшему (к итогам Женевской встречи)

Литература:

Ударный труд каждого производственного коллектива. Литература: Материалы апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС — М. Политиздат, 1985.

Горбачев М. С. «Активно действовать, не терять времени» — М. Политиздат, 1985.

XXVII съезду КПСС — ударный труд миллионов — «Агитатор», 1985, 11, с. 8—11.

Ленинская партия идет к XXVII съезду — «Партийная жизнь», 1985, 10, с. 16—21.

Материалы XX Кемеровской областной партийной конференции — «Кузбасс», 1985, 28—30 декабря.

2. На старте новой пятилетки (ваши социалистические обязательства на 1986 год).

Литература: Основные направления (проект) экономического и социального развития ССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985.

Стратегия и планы ускорения — «Агитатор», 1985, 22, с. 4—9.

Завершая пятилетку — «Кузбасс», 1985, 6 декабря. Смотри периодическую печать и свои сообразительства.

3. Трезвость — норма нашей жизни.

Литература: Материалы апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС — М. Политиздат, 1985.

О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Постановление ЦК КПСС — «Кузбасс», 1985, 17 мая.

Материалы XX Кемеровской областной партийной конференции — «Кузбасс», 1985, 28—30 декабря.

Дорофеев П. «За утверждение трезвого образа жизни» — «Кузбасс», 1985, 15 октября.

Трезвость — норма жизни — «Кузбасс», 1985, 15 декабря.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ

1. Основные итоги экономического и социального развития за 1981—1985 гг.

Литература: Основные направления (проект) экономического и социального развития ССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985, раздел I.

Материалы XX Кемеровской областной партийной конференции — «Кузбасс», 1985, 27—29 декабря.

Завершая пятилетку — «Кузбасс», 1985, 6 декабря.

По пути созидания — «Экономическая газета», 1985, 45, с. 2.

Беляев В. А. «Советской экономике — ускоренное раз-

(Окончание на 4-й стр.)

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

ОТ 100 КОРОВ 100 ТЕЛЯТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ки встанет на привязь. При закреплении же коров за дюйками поставить каждую в свою группу — дело хлопотное, затяжное, поэтому дюйки и не выгуливают животных, и они стоят привязанные цепью на одном месте месяцами.

— Мы заметили, — сказал Н. П. Шапошников, — что, как только по каким-либо причинам маршрутных прогулок нет (нахождение животных в денике мало дает пользы), половая активность коров заметно снижается. Поэтому мы проводим и будем проводить маршрутные прогулки. Иногда выпускаем коров по группам, а иногда сразу всех. У нас бригадный подряд, на привязь коров, а у нас их 580, мы тратим 15—20 минут.

Для стимуляции коров во многих хозяйствах не применяются испытанные средства, как хвоя, пророщенное зерно и другие витаминные нормы, макро- и микрозлементы. Не отвечают в некоторых хозяйствах элемен-

тарным требованиям пункты искусственного осеменения. Не оборудованы, например, в совхозе «Мунгатский». В одних неисправны микроскопы, в других нет электрического освещения, зеркал. Во многих пунктах искусственного осеменения совхозов грязно, герметизация никакой, горячей и хладной воды нет, семя на активность не проверяется, технология осеменения нарушается, зоотехники в тетрадях для замечаний и предложений никаких записей не оставляют.

Но бывает нередко и так, что техник по воспроизведению стада добивается высоких показателей, а в отчетах по совхозу цифры иные. Техник по воспроизведению стада совхоза «Банновский» И. М. Хуриеванов, например, давал слово получить от 100 коров 95 телят, получил 98, а в отчетах оказалось 73. По документам потом точная цифра выяснилась, и все-таки вместе 98 телят ему записали 90.8. Какое желание будет у человека после таких вот манипуляций с цифрами разработать добросовестно? Раз

пишут ему вместо 100 полученных телят, скажем, 60, на такую цифру он и будет работать.

С практикой, когда падеж новорожденных телят хозяйство скрывает за такими показателями, как «аборт», «мертворожденные», пора кончать, — сказали в своих выступлениях П. Д. Нарушевич и И. М. Хуриеванов. — Надо каждый случай падежа актировать и направлять акт за подписью техника по воспроизводству и доярки в колодной воде нет, семя на активность не проверяется, технология осеменения нарушается, зоотехники в тетрадях для замечаний и предложений никаких записей не оставляют.

Добросовестную работу техников по воспроизведению стада, — сказал на семинаре главный врач районной ветстанции по борьбе с болезнями животных А. А. Ворожицhev, — зачастую сводят на нет плохой уход за новорожденными телятами. В телятниках, работающих по принципу «пусто-занято», нужно после освобождения от телят основательно мыть, дезинфицировать, а во многих совхозах только белят. В некоторых хозяйствах коровы зачастую не получают своевременного лечения от маститов, а это их заболевание тоже не приводит к здоровью телят.

После мероприятия принято давать ему оценку.

Судя по тому, что присутствовали на семинаре-совещании (кроме, по непонятным причинам, главного врача «Банновского» А. Л. Расчесова и главного зоотехника П. Т. Дегтярева) специалисты всех хозяйств и разговор шел деловой, самокритичный, польза от него будет. Получить от 100 коров 100 и более телят, как это сделала техник по воспроизведению стада совхоза «Тарадановский» Р. П. Артеменко (102,2 теленка) можно. Но для этого нужно, чтобы каждый в хозяйстве, от скотника до директора, относился к порученному ему делу добросовестно, работал по развитию животноводства с полной отдачей.

В условиях соревнования по воспроизведению стада, которые обсуждались на совещании, предусмотрено моральное и материальное поощрение не только техников-осеменителей, но и многих других животноводов, вплоть до первых руководителей хозяйств, особенно если хозяйство по выходу телят займет в районе первое место. Это правильно. Животноводство — дело коллективное, вклад в него каждого должен быть учтен точно и отмечен по заслугам.

А. ШЕВНИН.

1. XXVII съезду КПСС —

лагается штраф от 100 до 300 рублей.

Следовательно, не только работники ГАИ, но и администрации предпринятий, организаций, союзов должны контролировать работу водителей на линии. Но не было еще случая, чтобы какой-то водитель пришел в ГАИ и понимал, что из его водителей зарегистрирован за нарушение правил дорожного движения, в результате чего потерпевшему наложено телесное повреждение, либо погиб один или несколько человек, то лица, ответственные за выпуск транспорта на линию, привлекаются к уголовной ответственности и лишаются свободы сроком до 5 лет или наказаны исправительными работами сроком до 2 лет, или же на них на-

А. КОМАРОВ,
инспектор
административной практики ГАИ РОВД.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

НЕ ТОЛЬКО РАБОТНИКИ ГАИ

Коммунистическая партия, правительство и весь советский народ ведут огромную работу по искоренению пьянства и алкоголизма. 15 марта 1983 года Президиум Верховного Совета ССР утвердил Указ об административной ответственности за нарушение правил дорожного движения, которым усиlena ответственность за управление транспортом в нетрезвом состоянии. А Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 мая 1985 года изменил статью Уголовного Кодекса РСФСР о наезде на пешехода, упавшего, руководители не-

приняли соответствующую работу в своем подразделении.

В 1985 году задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии 483 водителя. Только в «Сельхозтехнике» их было выявлено 27, в совхозе «Плотниковский» — 20, в «Ульяновском» — 30, в «Сельхозхимии» — 26, в совхозе «Банновский» — 23. Четвертую часть всех задержанных составляют индивидуальные владельцы. Выходит, владельцы личного транспорта дисциплинированнее профсоюзных. А ведь за шоферами государственной техники — двойной контроль: со стороны ГАИ и со стороны руководства предприятия и организаций. Значит,

партийные, профсоюзные, комсомольские организации, механизмы уделяют этому вопросу мало внимания. Для отдельных руководителей плавника — выпустить транспорт на линию, а все остальные — дело ГАИ, пусть она и следит за порядком на дороге. Возьмем совхоз «Ульяновский». Здесь всего 40 единиц транспорта, а задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии 30 водителей. Совхоз «Арсеньевский» имеет 26 автомобилей, а задержано водителей 20.

Согласно Указу ПВС ССР от 15 мая 1983 г. за выпуск на линию транспортного средства с технической неисправностью, о которой запрещена его эксплуатация

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ФЕВРАЛЬ, МАРТ 1986 ГОДА

(Окончание.
Начало на 3-й стр.).

витиев» — М. «Знание», 1985. Смотри периодическую печать и итоговые материалы вашего коллектива.

2. От эксперимента — к новой системе хозяйствования.

Литература:

Основные направления (проект) экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985.

Эксперимент расширяет границы — «Экономическая газета», 1985, 19, с. 10.

Материалы XX Кемеровской областной партийной конференции — «Кузбасс», 1985, 27—29 декабря.

Панчишин И. «Эксперимент: год первый» — «Кузбасс», 1985, 29 августа.

3. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления агропромышленным комплексом» — важный шаг в реализации Продовольственной программы.

Литература:

Продовольственная программа СССР на период до 1990 года и меры ее реализации. Материалы пленума ЦК КПСС 1982 года — М. Политиздат, 1982.

О дальнейшем совершенствовании управления агропромышленным комплексом. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР — «Правда», 1985, 23 ноября.

Основные направления (проект) экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985, раздел VI.

Материалы четвертого пленума Кемеровского ОК КПСС (агропромышленный комплекс) — «Кузбасс», 1984, 5 августа.

Новая пятилетка агропрома — «Правда», 1985, 2 декабря.

4. Проект основных направлений о развитии товаров народного потребления и сферы услуг.

Литература:

Основные направления (проект) экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985, раздел VII.

Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы — «Экономическая газета», 1985, 11, с. 3—7.

Для советского человека — «Правда», 1985, 10 октября.

Материалы XX Кемеровской областной партийной конференции — «Кузбасс», 27—29 декабря, 1985.

СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

1. Проект новой редакции Программы КПСС и вопросы коммунистического воспитания.

Литература:

Программа Коммунистической Партии Советского Союза (новая редакция). Проект. Часть 2, раздел V — М. «Правда», 1985.

Лигачев Е. «Советуюсь с партией, народом» — «Коммунист», 1985, 16.

Смотри периодическую печать.

2. Культпросветучрежде-

ния. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР — М. Политиздат, 1985.

Дорофеев П. «За утверждение трезвого образа жизни» — «Кузбасс», 1985, 15 октября.

Алкоголь бьет по будущему — «Агитатор», 1985, 4, с. 35—37.

Балаян З. «Открытое письмо новобрачным» — «Молодой коммунист», 1985, 9, с. 71—78.

«Трудное возвращение» — «Известия», 1984, 24 мая.

3. Максимальной экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов — повседневное внимание.

Литература:

В. И. Ленин, КПСС об экономии и бережливости — М. Политиздат, 1982..

Основные направления (проект) экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985.

«О мерах по улучшению использования клубных учреждений». Постановление ЦК КПСС — «Правда», 1985, 16 июня.

Как перестраиваемся? (Материалы совещания в обкоме КПСС) — «Кузбасс», 1985, 28 июня.

Дорофеев П. «За утверждение трезвого образа жизни» — «Кузбасс», 1985, 15 октября.

Основные направления (проект) экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985.

«Связь личности и общества» — «Наука и религия», 1985, 3, с. 20—22.

Об обрядах доходчиво и понятно — «Наука и религия», 1984, 11, с. 13—15.

Зубенко Л. А. «К вопросу о роли традиций, обычая, праздников, обрядов в коммунистическом воспитании» — «Научный коммунизм», 1984, 2.

Руденский Е. «Обряд в нашей жизни» — «Кузбасс», 1985, 25 сентября.

4. Идеологическая борьба и нравственное воспитание молодежи.

Литература:

Программа Коммунистической партии Советского Союза (новая редакция). Проект. Часть 2-я, раздел V.

Юнак И. Х. «Слово о ветеранах» — «Молодой коммунист», 1985, 8, с. 1—7.

Ветеранам — почет, внимание, заботу — «Коммунист», 1984, 12, с. 111—113.

Льготы ветеранам войны — «Советские профсоюзы», 1984, 9, с. 46.

Льготы инвалидам и ветеранам труда — «Известия», 1984, 24 ноября.

2. Алкоголизм и потомство

Литература:

Трезвость — закон нашей жизни. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Указ Президиума Верховного Совета СССР. Май, сентябрь 1985 г. — М. Политиздат, 1985.

Балаян З. «Открытое письмо новобрачным» — «Молодой коммунист», 1985, 9, с. 71—78.

Пашенков С. «Вред здоровью, семье, потомству» — «Московский рабочий», 1984, с. 95.

Дроzdov B. «Алкоголизм: медицинские и социальные аспекты» — «Блокнот агитатора», 1985, ноябрь, с. 25.

3. Охрана окружающей среды — дело всенародное.

Литература:

Основные направления (проект) экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — М. «Правда», 1985.

Равнение на передовиков. Сообщение облстатуправления о работе народного хозяйства области за II квартал 1985 года — «Кузбасс», 1985, 5 декабря.

Оберегая природу. Передовая — «Правда», 1985, 8 июля.

Охрана природы — дело всего народа — «Агитатор», 1985, 15, с. 2—6.

Брюхов В. «В ответе за природу» — «Кузбасс», 1985, 8 декабря.

Смотри периодическую печать.

2. Алкоголизм и женщина

Литература:

Трезвость — норма жиз-

СПОРТ

НА СТАРТЕ — ЛЫЖНИКИ



Стартуют участники командирской гонки

В минувшее воскресенье в п. Крапивинском, п. Зеленогорском, в селах района прошел всекузбасский день лыжника. В некоторых селах он был проведен еще 19 января.

Около 4000 лыжников района приняли участие в спортивном празднике. Хорошо было организовано это оздоровительно-массовое мероприятие в п. Зеленогорском, с. Каменка, с. Борисове, с. Тараданове.

В райцентре перед многочисленными участниками, а их было 300, с приветственным словом выступил секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев.

И вот на лыжню устремились дошкольята, так и не дождавшиеся команды «Старт». Все, кто дошел до финиша, получили сладкий приз — шоколадку. После старта школьников на дистанции вышли женщины, а затем мужчины старших возрастов. Финишировали они довольно уверенно. Победители каждой возрастной группы как у женщин, так и у мужчин сразу после забега сами выбрали себе призы. После забегов женщин и мужчин младших возрастов состоялась эстафета — командирская гонка, в которой первое место заняла команда ЦРБ, второе — РК КПСС, третье — лыжники совхоза «Крапивинский».

В эстафете сильнейших лыжников между организациями первое место заняла также команда ЦРБ, второе — СХТ, третье — РК КПСС.

Ну, а те, кто после забега



Семен Егорович Калинин 57 лет, Но годы не помеха. Он занял первое место.

хотел погреться горячим чаем, отведать шашлыки, могли все это приобрести бла-

годаря работникам торговли. Ю. БУКАТИН, председатель спортомитета. Фото В. Шипунова.

В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

В целях дальнейшего развития сельского спорта, привлечения широких масс трудящихся районный совет ДСО «Урожай», спортивкомитет проводят годовую спартакиаду района, в которой примут участие коллективы физкультуры совхозов, предприятий и организаций нашего района.

Соревнования проходят по девяти видам спорта: футболу, волейболу, шахматам, гирям, настольному теннису, лыжам, летнему многоборью ГТО, городкам, легкой атлетике. Мы надеемся, что большую помощь в проведении спартакиады окажут администрации и руководство совхозов и предприя-

тий, обеспечат участие в ней коллективов физкультуры.

2 февраля в п. Крапивинском будут проведены первые соревнования в зачет годовой спартакиады по гиревому спорту. От каждой команды участвуют по 5 человек в пяти весовых категориях: до 60, 70, 80, 90 и свыше 90 кг.

Соревнования проводятся на базе СДЮШОР в подвалном помещении дома № 28 по ул. Кирова.

Начало соревнований в 11 часов.

В. БЕСПАЛОВ, председатель райсовета ДСО «Урожай».

Крапивинский межхозяйственный лесхоз отпускает населению дресину на корню для строительства бань, хозяйственных заготовок. За справками обращаться в сельские Советы по месту жительства.

Автохозяйству райпо требуются механик, водители на ЗИЛ-152, «Москвич-412», ГАЗ-53, КамАЗ-5320, автокран. Зароботная плата 150—350 рублей. Выплачиваются премиальные за выполнение плана ежемесячно, поквартально, по итогам года. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Краевая типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6426. Заказ 295. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.